

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李克强主持 栗战书宣读主席令 王沪宁宣读表彰决定 汪洋赵乐际韩正王岐山出席

据新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

10时整,大会开始。栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十二次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国

- 世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。
- 中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。
- 一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。

家荣誉称号。

习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章。习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

习近平发表重要讲话。他指出,新冠肺炎疫情是百年以来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。我们坚持人民至上、生命至上,以坚果敢的勇气和坚忍不拔的决心,同时间赛跑、与病魔较量,迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,夺取了全国抗疫斗争重大战略成果。在此基础上,我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,抓紧恢复生产生活秩序,取得显著成效。中国的抗疫斗争,充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。

习近平强调,面对突如其来的严重疫情,党中央统揽全局、果断决策,以非常之举应对非常之事。党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,明确坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控

阻击战战的总目标,周密部署武汉保卫战、湖北保卫战,因时因势制定重大战略策略。在党中央的坚强领导下,全国有效遏制了疫情大面积蔓延,有力改变了病毒传播的危险进程,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。

习近平指出,面对突如其来的严重疫情,中国人民构筑起疫情防控的坚固防线,我们举全国之力实施规模空前的生命大救援,武汉人民、湖北人民识大体、顾大局,为阻断疫情蔓延、为全国抗疫争取了战略主动,作出了巨大牺牲和重大贡献。面对突如其来的严重疫情,广大医务人员白衣为甲、逆行出征,舍生忘死挽救生命,是最美的天使,是新时代最可爱的人。面对突如其来的严重疫情,我们统筹兼顾、协调推进,经济发展稳定转好,生产生活秩序稳步恢复。面对突如其来的严重疫情,中国同世界各国携手合作、共克时艰,为全球抗疫贡献了智慧和力量,以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命,以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

习近平指出,青年是国家和民族的希望。世上没有从天而降

的英雄,只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

习近平指出,抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正

道。

习近平强调,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维、增强忧患意识,有效防范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好的前进步伐!

厦门两名个人、三个集体获国家级表彰

晨报讯(记者 蔡樱柳 许蔚 雷好 黄伊娜 张玲玲 通讯员 庄志超)昨日上午,在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上受表彰的个人和集体中,有两名个人和三个集体来自厦门。他们分别是厦门大学附属中山医院副院长、主任医师尹震宇;厦门市公安局人口管理处副处长庄露霞;厦门市新型冠状病毒感染肺炎定点医院临时党委;厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心以及厦门航空有限公司党委。

疫情发生后,厦门市新型冠状病毒感染肺炎定点医院成立临时党委,定点医院建成市级急危重症远程救治和指挥平台,搭建省级会诊平台。截至目前,定点医院共收治本土患者35例,境外输入患者36例,诊疗过程实现了患者“零死亡”、医务人员“零感染”。记者连线还在北京的定点医院临时党委书记李卫华,李卫华表示,“接下来将一手抓常态化疫情防控工作,一手抓日常医疗工作,满足人民日常的医疗需求。”

厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心在疫情防控中承担检测试剂和疫苗国家应急攻关项目。中心快速研制的全球首个双抗原夹心法新冠病毒总抗体检测试剂等11种检测试剂,在丹麦、荷兰等国组织的抗体试剂性能评估中获评最优。

厦门航空有限公司党委荣获全国先进基层党组织和全国抗击新冠肺炎疫情先进集体2项最高集体荣誉。在抗击疫情斗争中,厦航党委发挥国有企业的“主力

军”和“排头兵”作用,无论是开辟战“疫”医护人员、医疗物资的空中运输生命线,或是执行海外撤侨等重要航班任务,还是推出“白鹭尊医卡”,都成为坚实运输后盾。

今年2月,援鄂医疗国家队厦门二队队长、厦门大学附属中山医院副院长、主任医师尹震宇出征武汉。经过52个日夜的奋战,尹震宇带领团队打造了光谷院区救治样板病区:累计收治患者142例,治愈出院128例,是光谷院区17支医疗队中出入院人

数双第一、疑难病例讨论数量第一、首个开展心理干预治疗的病区。记者连线尹震宇时,他说:“这份荣誉是对我们的肯定与激励,也是对未来的一种鞭策。”

疫情防控工作启动以来,市公安局人口管理处副处长庄露霞牵头组建实体化运作工作专班,建立指挥部12组36个成员单位运作工作机制。她带领专班,充分发挥公安大数据优势,有力助推全市各道路交通卡口以及重要关口部位防控措施的落实。